

А

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

9 - 12
(нет N 10)

1 9 4 9

прокуратура СССР
БИБЛИОТЕКА
Инв. № 1326
ВНИИ Криминалистики

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

26-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 9

СЕНТЯБРЬ
1 9 4 9

ВЫШЕ КАЧЕСТВО ЮРИДИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Постановление ЦК ВКП(б) от 5 октября 1946 г. «О расширении и улучшении юридического образования в стране» подвергло суровой критике состояние юридического образования и дало суровую оценку работе Министерства юстиции СССР, не принявшего необходимых мер к расширению и улучшению высшего юридического образования и не обеспечившего должного качества среднего юридического образования. ЦК ВКП(б) указал, что важнейшей задачей Министерства юстиции СССР и Министерства высшего образования СССР является повышение уровня подготовки юридических кадров, в первую очередь, уровня подготовки работников суда и прокуратуры.

Постановление ЦК ВКП(б) от 5 октября 1946 г. создало все необходимые условия для расширения и улучшения юридического образования, для дальнейшего развития науки права и для коренного улучшения деятельности органов юстиции и прокуратуры.

Для работников юстиции и прокуратуры в нашей стране имеются широкие перспективы благородной и почетной деятельности в области социалистического правосудия, социалистической законности и советского правопорядка. Чтобы быть подлинным деятелем Советского государства, надо быть безгранично преданным социалистической Родине, надо быть человеком культурным, высокообразованным, большевистски принципиальным, ясно понимающим свою роль в строительстве нового общества и перспективу движения вперед Советского государства. Владение марксистско-ленинской наукой, знание законов общественного развития, экономики страны, экономической политики Советского государства, понимание вопросов международного положения и советской внешней политики — вот что должно составлять идейный багаж каждого работника юстиции и прокуратуры.

Товарищ И. В. Сталин в отчетном докладе на XVIII съезде партии указал: «Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной,—то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разре-

шенными. А решить эту задачу мы безусловно можем, ибо у нас есть все средства и возможности, необходимые для того, чтобы разрешить ее» («Вопросы ленинизма», изд. XI, стр. 598).

Строгое выполнение советских законов, в которых закреплена воля трудящихся,— важное условие успешного осуществления великих задач, которые стоят перед нашей Родиной. Значение и авторитет законности в нашей стране возрастает из года в год.

«В настоящее время в работе государственных органов,— говорят товарищ Г. М. Маленков,— выдвигаются на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частнособственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях нашей деятельности» (Информационный доклад о деятельности ЦК ВКП(б) на совещании представителей некоторых компартий в Польше в сентябре 1947 г.).

Постановление ЦК ВКП(б) от 5 октября 1946 г. является одной из важнейших мер для дальнейшего укрепления советской законности и правопорядка, повышения государственной дисциплины в многообразных областях нашей деятельности, укрепления судебных и прокурорских органов.

Задачи расширения и улучшения юридического образования в нашей стране, поставленные Центральным Комитетом ВКП(б), предопределили всю дальнейшую работу по подготовке юридических кадров, в первую очередь по подготовке судебных и прокурорских кадров.

Постановление ЦК ВКП(б) от 5 октября 1946 г., решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам вызвали повышение идейно-теоретического уровня преподавания в высших и средних юридических учебных заведениях и научно-исследовательской работы в области права. Преподавание стало более острым политически. Полнее раскрывается роль Советского государства и права в строительстве социалистического общества; глубже изучается советское право; острее разоблачается антинародная сущность права эксплуататорских государств. Изданы учебники и учебные пособия по ряду юридических дисциплин. Развивается критика недостатков учебной и научно-исследовательской работы. Улучшилась политико-воспитательная работа среди студенчества юридических институтов и школ. Резко увеличилось количество молодых специалистов, получивших высшее или среднее юридическое образование и направляемых на судебную и прокурорско-следственную работу.

Органы юстиции и прокуратуры добились серьезных успехов в вовлечении практических работников в заочное юридическое образование; количество заочников, оканчивающих юридические институты и школы, из года в год заметно растет. На годичных курсах Прокуратуры СССР по повышению квалификации руководящих прокурорских работников, на девятимесячных курсах Министерства юстиции СССР по переподготовке юристов, на годичных следственных курсах Прокуратуры СССР успешно повысили и повышают свою квалификацию тысячи практических работников органов юстиции и прокуратуры.

Однако в преподавании юридических наук имеют место и большие недостатки, а некоторые преподаватели вузов допускали и серьезные политические ошибки, что отмечено Министерством высшего образования СССР в приказе № 547 от 9 мая с. г. Прошедшие в вузах и научно-исследовательских институтах заседания ученых советов по вопросам борьбы с проявлениями космополитизма в праве показали, что в некоторых учебниках, учебных пособиях, лекциях имело место принижение роли советского социалистического государства и права, великого рус-